



■GCDF認證培訓師(前排左三起)伍文亮博士、陳寶安博士、麥敬堂博士、崔日雄博士,以及首屆完成GCDF課程的學員。



中文大學專業進修學院開辦 香港首個「全球職涯發展師」專業認證課程

無論是站在升學或就業十字路口的中學畢業生,或是已經在職場打滾多年的管理人員,有時難免也會對現有的工作或未來的境況感到困惑。目前大部份香港人遇上事業發展的「瓶頸」,往往只靠朋友或家人給予意見。事實上,職涯發展這個概念在北美已盛行多年,甚至在中小學已開始職涯教育,按着學生的不同人生階段,協助他們了解自己,探索求學和發展路向。因此,香港中文大學專業進修學院(CUSCS)引入全港首個「全球職涯發展師專業認證課程(GCDF)」(Global Career Development Facilitator — Hong Kong Programme),為企業及社會培養專業人才,促進本港人力資源的發展。

何謂「職涯發展師」?

院長陳寶安博士是職涯發展師(GCDF),亦是認證培訓師,她解釋「職涯規劃」顧名思義就是「職業」及「生涯」的全面規劃,而導引者(Facilitator)的角色並不是直接給予受助對象職涯上的意見,而是着重聆聽對方的處境及需要,協助他們了解自己的興趣及能力,探索新機遇,從而找出適合自己的發展路向。陳博士分享:「每個人都擁有選擇的能力,因此GCDF着重聆聽,透過各種正規或非正規的性格、事業或興趣測量工具,加上適當的技巧,導引受助對象自我探索,訂立目標,逐步邁向所決定的路向。」

靈活修讀模式 認證終生受用

「全球職涯發展師GCDF」認證系統於1997年在美国首創,由美国諮商師認證委員會(National Board for Certified Counselors)附屬的認證與教育中心(Center for Credentialing and Education)認證。該認證現已享譽全球,在亞洲及歐美等地15個國家或地區如加拿大、德國、新西蘭、日本、韓國、中國內地及台灣等都備受重視。

GCDF課程由香港中文大學專業進修學院獨家

在香港開辦,以中英雙語授課,採用靈活又富彈性的「混合教學法」,包括48小時(6天)面授教學、60小時網上學習,以及在督導下進行12小時個案實習並撰寫報告。符合要求後,學員便可申請成為「全球職涯發展師」。隨後每五年修讀75小時持續專業發展課程,便可延續「全球職涯發展師」的專業認證資格。

十二項核心職能 導引職涯發展

學員可透過課程掌握12項核心職能,包括職涯發展模式、諮商技巧、多元族群、測驗與評量、科技技能、就業市場資訊、求職技巧、訓練規劃、職涯計劃之設計與執行、宣傳與公關、督導、倫理與法律,導引受助對象檢視及規劃職涯發展的方向。

GCDF課程適合各界別人士修讀,包括商界及公營機構的管理人員、人力資源顧問及培訓顧問;輔助工作專業人員如輔導員、教師、就業輔導主任、社工、護士及從事人本服務、心理學和教牧人士;以及家長、人生導師和任何對職涯規劃有興趣的人士等。陳寶安博士補充:「修讀這個課程不僅可探索自己的職涯發展,也可學習如何協助別人,發展成為個人的專業。」

學員分享

基督教香港信義會
青年職涯發展服務助理經理
黃智盈小姐



「社工畢業後,我先後在非政府組織和商界工作,分別擔任青年就業服務和人力資源的崗位,從中留意到不論是甚麼背景和學歷、工作經驗多與少的人,也會對前路感到迷惘。課程讓我掌握實用的工具和就業市場的資訊,使我更有系統地因應服務對象不同階段的需要和就業市場趨勢,協助他們進行更全面的職涯規劃。」

資訊工程界人士

丘國榮先生



「我是輔導學碩士,也有一些輔導服務對象的經驗。我認為這個課程切實地增加了我對導引技巧的認識,並且學習到很多實用的評估工具,尤其有助處理困難個案。在完成網上、面授課程和考試後,學員更須進行個案實習才能得到專業認證資格,反映了課程的實用和認證的嚴謹。」

預備工作坊:

8月26日/9月18日/9月26日/10月10日
(網上留座,先到先得)

開課日期:2014年9月班、十月班及2015年1月班

13/9/2014 — 18/10/2014 (逢星期六)

25/10/2014 — 29/11/2014 (逢星期六)

10/1/2015 — 14/2/2015 (逢星期六)

網址: cuscs.hk/gcdf

電郵: gcdf@cuhk.edu.hk

電話: 2209 0421 / 2209 0269